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Reference ID:(25418) िक�ेक या श�ाचा खालीलपैकी यो� संधी िव�ह ओळखा. 

A.िकती + एक 

B.िक + �ेक 

C.िकती + ऐक 

D.िक + एक 

Answer: A.िकती + एक 

 

Reference ID:(31920) गारो, खासी आिण ज�ितया टेक�ा भारता�ा कोण�ा रा�ात आहेत? 

A.ज�ू-का�ीर 

B.मेघालय 

C.मिणपूर 

D.उ�राखंड 

Answer: B.मेघालय 

 

Reference ID:(18214) बोध खलास न �चे अिहमुखी दु� होय गरल | 
�ा पं��मधील अलंकार ओळखा. 



A.अथा��र�ास 

B.�ांितमान 

C.�ितरेक 

D.अन�य 

Answer: A.अथा��र�ास 

 

Reference ID:(27397) Identify the figure of speech in the following sentence: Oh Christmas tree; how
beautifully decorated you are. 

A.Personification 

B.Simile 

C.Apostrophe 

D.Euphemism 

Answer: C.Apostrophe 

 

Reference ID:(28640) Pick the right idiom which fits into the sentence: His words should always be taken
______ 

A.In cold blood 

B.With a grain of salt 

C.On the cards 

D.Like a rolling stone 

Answer: B.With a grain of salt 

 



Reference ID:(27624) Identify the figure of speech in the following sentence: I let out a silent scream when
I the dog almost jumped on me. 

A.Personification 

B.Euphemism 

C.Oxymoron 

D.Metaphor 

Answer: C.Oxymoron 

 

Reference ID:(27878) Pick the correct meaning of the highlighted idiom or phrase from the following:
He is hoping against hope to get promoted this year. 

A.Have hope when there are less chances 

B.Not be too positive about something or someone 

C.Betting on hard work 

D.Hoping to be lucky 

Answer: A.Have hope when there are less chances 

 

Reference ID:(29148) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
He stole a covert glance at her across the table. 

A.Something hidden or secret 

B.Something visible to everyone 

C.Something exposed for everyone to know 

D.An obvious fact 

Answer: A.Something hidden or secret 

 



Reference ID:(20724) जर OK = 62, C A T = 312, M A C E = 4135, तर H U R R Y = ___? 

A.812997 

B.839951 

C.83997 

D.839915 

Answer: C.83997 

 

Reference ID:(20216) X चे दि�ण िदशेला तोडं आहे. तो 45 अंश उजवीकडे वळतो. मग तो 90 अंश उजवीकडे वळतो.
मग तो 180 अंश वळतो. मग तो 45 अंश उजवीकडे वळतो. शेवटी तो डावीकडे 90 अंश वळतो.
आता तो कोण�ा िदशेला तोडं क�न उभा आहे? 

A.पूव� 

B.पि�म 

C.उ�र 

D.दि�ण 

Answer: A.पूव� 

 

Reference ID:(30110) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: She was harsh to the
servants. 

A.Rude 

B.Sweet 

C.Calm 

D.Friendly 

Answer: A.Rude 

 



Reference ID:(21232) जर SUPERDRY हा श� EPUSYRDR असेल आिण COMPUTER हा श� PMOCRETU
असेल, तर CUCUMBER  हा श� ______ असेल. 

A.REBMCUCU 

B.CUCUREBM 

C.REBMUCUC 

D.UCUCREBM 

Answer: D.UCUCREBM 

 

Reference ID:(18468) सकाळी आठ वाजले. मी बाहेर जा�ा�ा तयारीला लागलो. 
या दोन वा�ांचे एक संयु� वा� बनवायचे अस�ास खालीलपैकी कोणता पया�य यो� ठरेल? 

A.सकाळी आठ वाजले आिण मी बाहेर जा�ा�ा तयारीला लागलो. 

B.सकाळी आठ वाजता मी बाहेर जा�ा�ा तयारी लागलो. 

C.सकाळी आठ वाजतील ते�ा मी बाहेर जा�ा�ा तयारीला लागेन. 

D.सकाळी आठपासूनच मी बाहेर जा�ा�ा तयारीला लागलो. 

Answer: A.सकाळी आठ वाजले आिण मी बाहेर जा�ा�ा तयारीला लागलो. 

 

Reference ID:(23948) खालीलपैकी िव��दाथ� श�ाची चुकीची जोडी ओळखा. 

A.सोने x कनक 

B.हष� x खेद 

C.�ग� x नरक 

D.�तं� x परतं� 

Answer: A.सोने x कनक 

 



Reference ID:(16544) जर @ आहे 'भागाकार' आिण $ आहे 'गुणाकार', तर खालीलपैकी सवा�त लहान पया�य कोणता आहे? 

A.49@5 

B.3.5$4.5 

C.33@4 

D.3.75$4.5 

Answer: C.33@4 

 

Reference ID:(29629) Pick the Synonym for the word:
obscure 

A.Unclear 

B.Bright 

C.Direct 

D.Explicit 

Answer: A.Unclear 

 

Reference ID:(31916) 'नामदफा रा�� ीय उ�ान' कोण�ा रा�ात आहे? 

A.अ�णाचल �देश 

B.उ�र �देश 

C.म� �देश 

D.आं� �देश 

Answer: A.अ�णाचल �देश 

 



Reference ID:(18241) जो तोषवी �जनकास सुपु� तोच, 
जे दे पतीस सुख फार कल� तेच, || 
जो एक�प सुखदु:खपणी गडी तो; 
हा लाभ पुव�सुकृतािवण काय होतो ?

वरील ओळीतील वृ� कोणते? 

A.नववधू 

B.भुजंग�यात 

C.पादाकुलक 

D.वसंतितलका 

Answer: D.वसंतितलका 

 

Reference ID:(33172) कोणते मराठी वत�मानप� बाळ गंगाधर िटळकां�ारे �कािशत झाले होते? 

A.सकाळ 

B.दप�ण 

C.केसरी 

D.नव स�म 

Answer: C.केसरी 

 

Reference ID:(25191) "गणेशो�व" या श�ाचा खालीलपैकी यो� संधी िव�ह ओळखा. 

A.गन + इश + उ�व 

B.गण + ईश + ऊ�व 

C.गण + ईश + उ�व 



D.गणेशो + उ�व 

Answer: C.गण + ईश + उ�व 

 

Reference ID:(29856) Pick the Synonym for the word:
perilous 

A.Dangerous 

B.Beneficial 

C.Good 

D.Innocent 

Answer: A.Dangerous 

 

Reference ID:(21459) जर ZUCHINNI हा श� BWEJKPPK असेल, तर MULBERRY  हा श� ______ असेल. 

A.OWNFGTTA 

B.OWOGHTTA 

C.OWNDGTTA 

D.OWNDHTTA 

Answer: C.OWNDGTTA 

 

Reference ID:(33170) िसंधु खोरे सं�ृतीशी संबंिधत असलेले ____ हे शहर गुजरात�ा वत�मान �थानात आहे. 

A.मेहरगढ 

B.लोथल 



C.मोह�जोदडो 

D.हड�ा 

Answer: B.लोथल 

 

Reference ID:(29121) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
He was in a state of physical suffering as if from corporal punishment. 

A.A ghostly form of punishment 

B.A form of mental torture 

C.A punishment given out by someone from the army 

D.A form of physical punishment 

Answer: D.A form of physical punishment 

 

Reference ID:(22248) खालीलपैकी सवा�त मोठा पया�य कोणता आहे ? 

A.22 - 11 + 72 - 45 + 65 + 13 - 42 - 57 

B.118 - 17 + 52 - 35 + 156 - 104 + 44 + 37 

C.79 - 45 - 162 - 45 - 36 + 103 - 42 - 17 

D.38 + 107 + 52 + 35 + 56 - 104 - 144 + 7 

Answer: B.118 - 17 + 52 - 35 + 156 - 104 + 44 + 37 

 

Reference ID:(33168) भारतातील क� ि�य यांि�क अिभयांि�की संशोधन (CSIR- Central Mechanical Engineering
Research Institute) सं�था कोठे आहे? 

A.दुगा�पुर 



B.कोलकाता 

C.िसलीगुड़ी 

D.रांची 

Answer: A.दुगा�पुर 

 

Reference ID:(33175) सूरत हे _________ नदी�ा काठावर वसलेले आहे. 

A.नम�दा 

B.गोदावरी 

C.माही 

D.तापी 

Answer: D.तापी 

 

Reference ID:(30618) Pick the correct meaning of the highlighted idiom: Ravi carried the day during the
college fest. 

A.To lose 

B.To win 

C.To compete against someone 

D.To work hard 

Answer: B.To win 

 



Reference ID:(20951) मािलकेतील �रकामी जागा भरा: A, B, __, C, I, D, O, F, U 

A.E 

B.F 

C.J 

D.K 

Answer: A.E 

 

Reference ID:(24429) खालीलपैकी �ाकरणा�ा ��ीने शु�द वा�ाचा पया�य िनवडा. 

A.ता�ांना �दयिवकाराचा झटका आला. 

B.मला खूप प�ाताप झाला. 

C.पदोनती िमळून ते सहसिचव झाले. 

D.अथ�शा� हा ��� िवषय आहे. 

Answer: A.ता�ांना �दयिवकाराचा झटका आला. 

 

Reference ID:(20470) X चे उ�र िदशेला तोडं आहे.तो 45 अंश डावीकडे वळतो. मग तो 45 अंश उजवीकडे वळतो. मग
तो 180 अंश वळतो. मग तो 90 अंश उजवीकडे वळतो. शेवटी तो डावीकडे 90 अंश वळतो. आता
तो कोण�ा िदशेला तोडं क�न उभा आहे? 

A.पि�म 

B.दि�ण 

C.पूव� 

D.उ�र 

Answer: B.दि�ण 

 



Reference ID:(19203) खालील श�ाचा समास / समास �कार ओळखा.
कृ�ि�त 

A.ब��ीिह 

B.ि�तीय त�ु�ष 

C.कम�धारय 

D.ि�गु 

Answer: B.ि�तीय त�ु�ष 

 

Reference ID:(17352) 4.55 + 5.5 + 3.25 - (4.5 - 2.75 - 2.25) = ___ 

A.14.15 

B.13.8 

C.13.65 

D.13.55 

Answer: B.13.8 

 

Reference ID:(30391) Pick the correct meaning of the highlighted idiom: He laid aside his professional
duties for a while to be with his ailing mother. 

A.To exhaust 

B.To abandon 

C.To put aside for a short while 

D.To store for future use 



Answer: C.To put aside for a short while 

 

Reference ID:(29602) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
The story about the house was an ancient parable it was said. 

A.A fairy tale or story 

B.Reality about something 

C.Factual information about something 

D.To be calm about something 

Answer: A.A fairy tale or story 

 

Reference ID:(24683) ��ातील वा�ात �रकामी जागा भर�ास सवा�त यो� श� िनवडा.
आंतररा�� ीय �ीडा िव�ातील एक ............खेळाडू �णून सिचनचे नाव घेतले जाते. 

A.नावी� 

B.आर� 

C.अ�ग� 

D.अ�ोदक 

Answer: C.अ�ग� 

 

Reference ID:(28132) Find the meaning of the highlighted word from the sentence: Peter had earlier made
a dive of 80 feet from the bridge over the chasm 

A.Peak 

B.Closure 

C.Gorge 

D.Solid ground 



Answer: C.Gorge 

 

Reference ID:(24402) खालीलपैकी �ाकरणा�ा ��ीने अशु� श�-लेखन असलेला श� ओळखा. 

A.शोचनीय 

B.ित�ण 

C.अित�संग 

D.बहीणभावंडे 

Answer: B.ित�ण 

 

Reference ID:(21486) जर A = 1, B = 2, ....M = 13; आिण N = 13, O = 12, …. Z = 1, तर खालील पैकी कोणते
पया�य बरोबर आहे? 

A.{T + R + Y} < {J + A + C + K} 

B.{T + R + Y} = {J + A + C + K} 

C.{T + R + Y} > {J + A + C + K} 

D.{T + R + Y} = {B + A + L + L} 

Answer: A.{T + R + Y} < {J + A + C + K} 

 

Reference ID:(17379) 7.5 + 8.15 + 0.55 - (2.5 - 4.5 - 2 + 1.5) = ___ 

A.18.45 

B.19.05 

C.18.7 



D.18.55 

Answer: C.18.7 

 

Reference ID:(20978) मािलकेतील �रकामी जागा भरा: U T S __ Q 

A.R 

B.P 

C.V 

D.W 

Answer: A.R 

 

Reference ID:(19484) ��ात िदले�ा वा�चाराचा यो� वापर असलेले वा� पया�यांमधून ओळखा. िजवाचे कान क�न
ऐकणे 

A.माझे हरवलेले कानातले मी िजवाचे कान क�न शोधले. 

B.सर धडा िशकवत असताना सोहान िजवाचे कान क�न ऐकत असतो. 

C.बाबांनी िदले�ा सूचना िजवाचे कान क�न ऐक�ामुळे मनोहरला काहीच समजले नाही. 

D.िवनयने िजवाचे कान क�न पैसा गोळा केला होता. 

Answer: B.सर धडा िशकवत असताना सोहान िजवाचे कान क�न ऐकत असतो. 

 

Reference ID:(18722) आजी रामायण वाचत होती. हे वा� पुढीलपैकी कोण�ा काळात आहे? 

A.साधा भूतकाळ 

B.पूण� भूतकाळ 



C.अपूण� भूतकाळ 

D.�रती भूतकाळ 

Answer: C.अपूण� भूतकाळ 

 

Reference ID:(24937) पुढील श�समूहासाठी यो� श� िनवडा.
लढ�ाची इ�ा असणारा 

A.युतु�ु 

B.वै�व 

C.अिजं� 

D.मारेकरी 

Answer: **** THIS QUESTION IS DISCARDED ****

 

Reference ID:(26272) प�रसं�थेचा सजीव भाग ______ �णून संदिभ�त आहे. 

A.अजैिवक घटक 

B.जैिवक घटक 

C.स�ि�य घटक 

D.अस�ि�य घटक 

Answer: B.जैिवक घटक 

 

Reference ID:(28894) Fill in the blanks with simple past or past perfect tense of the 
verbs: She ____ her doctorate before she ___ married. 

A.Had received.......... got 

B.Received.......... get 



C.Had received.......... gets 

D.Receives.......... gets 

Answer: A.Had received.......... got 

 

Reference ID:(22802) जर $ आहे '+' आिण @ आहे '–', तर खालीलपैकी सवा�त मोठा पया�य कोणता आहे ? 

A.12 @ 55 $ 62 @ 45 @ 65 $ 103 @ 42 @ 57 

B.18 @ 17 $ 52 @ 35 $ 56 @ 104 $ 44 $ 38 

C.19 @ 15 $ 162 @ 45 @ 36 @ 103 @ 42 @ 17 

D.38 @ 107 $ 52 $ 35 $ 56 @ 104 $ 44 $ 37 

Answer: B.18 @ 17 $ 52 @ 35 $ 56 @ 104 $ 44 $ 38 

 

Reference ID:(19965) पुढील िवधानाला जी �ण यो� असेल असा पया�य ओळखा:
मीनलने िदवाळीत मैि�णीला आकाशकंदील बनवून भेट �ावा असे आईने सुचवले. मीनल �णाली
'जर तो चांगला नाही बनला तर?' �ावर आई �णाली अगं �य� तर कर. '...' . नाही तर तो कंदील
आप�ा घरी लावू. 

A.राजाला िदवाळी काय कामाची 

B.श�डी तुटो की पारंबी तुटो 

C.गाजराची पंुगी, वाजली तर वाजली नाही तर मोडून खा�ी 

D.चांग�ा कामाचा �ारंभ �तः�ा घरापासून �ावा 

Answer: C.गाजराची पंुगी, वाजली तर वाजली नाही तर मोडून खा�ी 

 

Reference ID:(27851) Pick the correct meaning of the highlighted idiom or phrase from the following:
When he finally got a job after his accident without any help, he
realized every cloud does have a silver lining. 



A.Be optimistic even in difficult times 

B.Be sure of the weather before you step out 

C.Never give out all your secrets 

D.Good days balance bad days. 

Answer: A.Be optimistic even in difficult times 

 

Reference ID:(18976) खालील श�ाचा समास / समास �कार ओळखा.
पतीप�ी 

A.ि�गू 

B.अ�यीभाव 

C.त�ु�ष 

D.इतरेतर �ं� 

Answer: D.इतरेतर �ं� 

 

Reference ID:(23921) खालीलपैकी िव��दाथ� श�ाची बरोबर जोडी ओळखा. 

A.काळोख x अंधार 

B.खल x दु� 

C.आशा x िनराशा 

D.घर x सदन 

Answer: C.आशा x िनराशा 

 

Reference ID:(28105) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: Try making notes of
things that annoy you. 



A.Charm 

B.Irritate 

C.Appease 

D.Cheer 

Answer: B.Irritate 

 

Reference ID:(35169) खाली िदले�ा प�ापैकी 3 प�े समान आहेत आिण 1 िभ� आहे. कोणता प�ा िभ� ते ओळखा? 

A.B-401, Arya Residency, Sarbhaal 
Jharsuguda 
ORISSA 
PH 0302100503 

B.B-401, Arya Residency, Sarbahal 
Jharsuguda 
ORISSA 
PH 0302100503 

C.B-401, Arya Residency, Sarbahal 
Jharsuguda 
ORISSA 
PH 0302100503 

D.B-401, Arya Residency, Sarbahal 
Jharsuguda 
ORISSA 
PH 0302100503 

Answer: A.B-401, Arya Residency, Sarbhaal 
Jharsuguda 
ORISSA 
PH 0302100503 

 

Reference ID:(33176) पुढीलपैकी कोणते रा� व क� �शािसत �देश '�� च �रवेरा ऑफ द ई�' �णून ओळखले जाते? 

A.दमण आिण दीव 



B.पुडुचेरी 

C.गोवा 

D.चंदीगढ 

Answer: B.पुडुचेरी 

 

Reference ID:(33169) "फुलकारी"- फुल ि�ंट भारता�ा कोण�ा रा�ातील �िस� आहे? 

A. पंजाब 

B.िहमाचल �देश 

C.उ�राखंड 

D.ज�ू-क�ीर 

Answer: A. पंजाब 

 

Reference ID:(16517) सहा जण A , B , C , D , E आिण F हे दोन रांगाम�े एकमेकांकडे तोडं क�न बसले आहेत. दो�ी
रांगाम�े ��ेकी तीन जण आहेत. E हा कोण�ाही रांगे�ा शेवटी बसलेला नाही. D हा F �ा
डावीकडे दुस�या �मांकावर आहे. E चा शेजारी बसलेला A हा D �ा कणा�िभमुख आहे. C हा F �ा
शेजारी आहे. खालीलपैकी कोण एकाच रांगेत आहेत? 

A.A आिण F 

B.F आिण B 

C.E आिण D 

D.D आिण C 

Answer: D.D आिण C 

 



Reference ID:(19711) पुढील �ण पूण� कर�ासाठी यो� पया�य िनवडा. कावळा बसायला अन ___ तुटायला. 

A.घरटी 

B.छ�र 

C.काठी 

D.फांदी 

Answer: D.फांदी 

 

Reference ID:(24910) पुढील श�समूहासाठी यो� श� िनवडा.
जगाचे िनयं�ण करणारा 

A.जगिनवारक 

B.जगि�यंता 

C.जग�ाथ 

D.जीवनकता� 

Answer: B.जगि�यंता 

 

Reference ID:(31918) लोकसभेचे �थम सभापती कोण होते? 

A.जी. �ी. मावळणकर 

B.सुिम�ा महाजन 

C.सोमनाथ चटज� 

D.�कुम िसंह 

Answer: A.जी. �ी. मावळणकर 

 



Reference ID:(33173) कोण�ा शहराला भारताचे 'इले�� ॉिनक शहर' �टले जाते? 

A.मंुबई 

B.है�ाबाद 

C.ब�गळु� 

D.गु��ाम 

Answer: C.ब�गळु� 

 

Reference ID:(17633) 42 �ा 1/12 + 40 �ा 15% + 0.30 × 120 = ____ 

A.47 

B.47.5 

C.45.5 

D.44.75 

Answer: C.45.5 

 

Reference ID:(31919) महारा�� ातील कृ�ा  नदी िह ______ नदी आहे? 

A.उ�र वािहनी 

B.पूव� वािहनी 

C.पि�म वािहनी 

D.दि�ण वािहनी 

Answer: B.पूव� वािहनी 



 

Reference ID:(26280) जगातील पिहले रा�� ीय उ�ान खालीलपैकी कोणते आहे? 

A.येलो�ोन नॅशनल पाक�  

B.मानस रा�� ीय उ�ान 

C.कॉब�ट रा�� ीय उ�ान 

D.माऊंट केिनया रा�� ीय उ�ान 

Answer: A.येलो�ोन नॅशनल पाक�  

 

Reference ID:(34942) जर 15 (252)18;
13 (108) 9;
तर 22 (?) 28.
"?" �ा मू� शोधा 

A.558 

B.685 

C.588 

D.587 

Answer: C.588 

 

Reference ID:(20497) जर MJ = 3, XC = 21, तर GZ = 

A.19 

B.18 

C.-19 

D.-18 



Answer: C.-19 

 

Reference ID:(31917) भारतीय संिवधानाने कोण�ा देशाकडून सव�� �ायालय �णाली घेतली आहे? 

A.कॅनडा 

B.युनायटेड िकंगडम 

C.ऑ�� ेिलया 

D.युनायटेड �ेट्स ऑफ अमे�रका 

Answer: D.युनायटेड �ेट्स ऑफ अमे�रका 

 

Reference ID:(26271) पुढीलपैकी कोणती पा�र��थितक सं�थेची मु� चालना आहे? 

A.सौर ऊजा� 

B.�ारीय ऊजा� 

C.जलिव�ुत ऊजा� 

D.औ��क ऊजा� 

Answer: A.सौर ऊजा� 

 



Reference ID:(20243) एक माणूस �ा�ा घरापासून दि�ण िदशेने 12 िक.मी. चालतो. 
मग तो डावीकडे वळतो आिण 5 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 1 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 7 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 4 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 3 िक.मी. चालतो. 
मग तो डावीकडे वळतो आिण 5 िक.मी. चालतो. 
मग तो डावीकडे वळतो आिण 1 िक.मी. चालतो. 
तो �ा�ा घरापासून िकती दूर आहे? 

A.4 िक.मी. 

B.2.5 िक.मी. 

C.2 िक.मी. 

D.3.5 िक.मी. 

Answer: A.4 िक.मी. 

 

Reference ID:(28359) Find the meaning of the word:: Drudgery 

A.Entertainment 

B.Fun 

C.Slavery 

D.Party 

Answer: C.Slavery 

 

Reference ID:(31922) भारतातील उंच धबधबापैकी एक जोग धबधबा हा कोण�ा नदी�ारे बनलेला आहे? 

A.तंुगा नदी 

B.शरावती नदी 

C.मांडवी नदी 



D.कावेरी नदी 

Answer: B.शरावती नदी 

 

Reference ID:(29375) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
Apparels are usually offered as small, medium or large. 

A.A veil used to cover the face 

B.A funny costume used at an event 

C.A dress or clothing 

D.Physical work 

Answer: C.A dress or clothing 

 

Reference ID:(33171) महारा��  िदवस कोण�ा िदवशी साजरा केला जातो? 

A.14 एि�ल 

B.19 मे 

C.8 माच� 

D.1 मे 

Answer: D.1 मे 

 



Reference ID:(31126)

A.उ�ानाबाद 

B.परभणी 

C.पुणे 

D.लातूर 

Answer: B.परभणी 

 

Reference ID:(18495) खालीलपैकी �योगाची अयो� जोडी ओळखा. 

A.मा�ाकडून चहा घेतला गेला - नवीन कम�णी �योग 

B.येथ अवधान एकले देईजे | - �ाचीन कम�णी �योग 

C.आजी �� काढते - सकम�क कत�री �योग 

D.िवशालचा आंबा खाऊन झाला - श� कम�णी �योग 



Answer: D.िवशालचा आंबा खाऊन झाला - श� कम�णी �योग 

 

Reference ID:(17125) खालील पया�यांपैकी दुस�या �मांकाचा सवा�त लहान कोण आहे? 

A. 350 चे 30% 

B.1300 चा 1/4 

C.0.35 × 900 

D.900 चा 2/5 

Answer: C.0.35 × 900 

 

Reference ID:(28867) Convert the simple sentence to a complex sentence: He is said to be a man of 
charming personality 

A.His personality is supposed to be charming 

B.It is said that he is a man of charming personality 

C.Charming personality is what he has 

D.A man of charming personality is what he is 

Answer: B.It is said that he is a man of charming personality 

 

Reference ID:(27043) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: Amendments have been
added to the bill to appease local pressure groups. 

A.Synergise 

B.Provoke 

C.Encourage 

D.Placate 



Answer: D.Placate 

 

Reference ID:(22576) खालीलपैकी सवा�त लहान पया�य कोणता आहे ? 

A.152 + 65 + 32 - 74 - 105 + 93 - 42 - 37 

B.48 - 17 - 52 - 35 + 156 + 104 - 34 - 74 

C.19 + 15 + 42 - 45 - 36 + 103 - 42 - 507 

D.144 + 67 + 52 - 35 + 56 - 104 + 44 + 13 

Answer: C.19 + 15 + 42 - 45 - 36 + 103 - 42 - 507 

 

Reference ID:(28613) Pick the right idiom which fits into the sentence: He tried to put a ______ in my new
project, but failed. 

A.Wet blanket 

B.Spoke in the wheel 

C.Deaf ear 

D.Weal and woe 

Answer: B.Spoke in the wheel 

 

Reference ID:(17606) 4.50 + 13.25 + 4.35 - (1.55 + 5.25 - 3.5) = ___ 

A.18.8 

B.18.65 

C.18.55 



D.19.15 

Answer: A.18.8 

 

Reference ID:(22830) जर $ आहे '+' आिण @ आहे '–', तर खालीलपैकी सवा�त लहान पया�य कोणता आहे ? 

A.52 $ 55 $ 32 @ 75 @ 105 $ 83 @ 42 @ 57 

B.48 $ 17 $ 52 @ 35 $ 156 @ 104 @ 44 @ 71 

C.19 @ 15 $ 12 @ 45 @ 36 $ 103 @ 42 @ 107 

D.44 @ 67 $ 52 $ 35 $ 56 @ 104 $ 44 $ 13 

Answer: C.19 @ 15 $ 12 @ 45 @ 36 $ 103 @ 42 @ 107 

 

Reference ID:(17860) 36 �ा 1/8 + 12 �ा 20% + 0.25 × 60 = ____ 

A.23.4 

B.23.9 

C.21.15 

D.21.9 

Answer: D.21.9 

 

Reference ID:(31923) नालंदा िज�ा कोण�ा रा�ाम�े ��थत आहे? 

A.िबहार 

B.पंजाब 

C.ह�रयाणा 



D.झारखंड 

Answer: A.िबहार 

 

Reference ID:(34915) जर 34 x 13 = 195364, 14 x 19 = 70756, आिण 15 x 13 = 38025, तर 2 x 4 = ? 

A.60 

B.64 

C.52 

D.56 

Answer: B.64 

 

Reference ID:(30137) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: He addressed the crowd
in a jovial manner. 

A.Anguished 

B.Sunny 

C.Dejected 

D.Unhappy 

Answer: B.Sunny 

 

Reference ID:(23440) 'त�' या श�ाचा समानाथ� श� ओळखा. 

A.तलाव 

B.वृ� 



C.ओढा 

D.झरा 

Answer: B.वृ� 

 

Reference ID:(28386) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: She knew that her efforts
to feign cheerfulness weren't convincing. 

A.Fake 

B.Demonstrate 

C.Showcase 

D.Generate 

Answer: A.Fake 

 

Reference ID:(16898) 16/20 + 4.5 - 5/40 = ? 

A.4.975 

B.2.975 

C.5.175 

D.6.125 

Answer: C.5.175 

 



Reference ID:(30899) You’ve been given a simple sentence. Select the appropriate complex sentence
from the options below.
He is angry. He is sad. He is confused. He doesn’t know the reason for it. 

A.He doesn’t know the reason why he is angry and sad and confused 

B.He is angry and sad and confused and he doesn’t know why 

C.He does not know why he is angry, sad and confused 

D.That he is angry, sad and confused, he doesn’t know the reason for it 

Answer: C.He does not know why he is angry, sad and confused 

 

Reference ID:(26278) पुढीलपैकी कोणता/ते घटक �जाती महा-िवलु� हो�ाचे कारण असू शकतात? 

A.लोकसं�ा वाढ 

B.औ�ोिगकीकरण 

C.जिमनी�ा वापरां�ा ��पातील बदल 

D.वरीलपैकी सव� 

Answer: D.वरीलपैकी सव� 

 

Reference ID:(18749) खाली िदले�ा वा�ांपैकी केवळ एका वा�ाम�े पूण� भूतकाळ आहे ते वा� कोणते? 

A.रावन वनात गेला होता. 

B.तो दररोज पु�के वाचत होता. 

C.आई मंिदरात जात होती. 

D.मुले िनयिमत शाळेत जात होती. 

Answer: A.रावन वनात गेला होता. 

 



Reference ID:(26274) पुढीलपैकी कोण�ा जमाती�ा ब�याच िप�ांनी काळवीट संरि�त केले आहे? 

A.शोलास 

B.िब�ोई 

C.गु�र 

D.िटहरी 

Answer: B.िब�ोई 

 

Reference ID:(16871) 15/25 + 0.75 - 5/40 = ? 

A.1.225 

B.0.875 

C.1.425 

D.1.45 

Answer: A.1.225 

 

Reference ID:(27370) Identify the figure of speech in the following sentence: That lawn is a green carpet. 

A.Hyperbole 

B.Euphemism 

C.Personification 

D.Metaphor 

Answer: D.Metaphor 



 

Reference ID:(33174) यूने�ो हे�रटेज साइट "रानी की वाव" गुजरात�ा कोण�ा िज��ात आहे? 

A.भावनगर 

B.अमरेली 

C.पाटण 

D.भ�च 

Answer: C.पाटण 

 

Reference ID:(19992) "का�" या श�ाचा समानाथ� श� ओळखा. 

A.झाड 

B.लाकूड 

C.�ाणी 

D.कावा 

Answer: B.लाकूड 

 

Reference ID:(21713) जर A = 1, B = 2, C = 3, …. Z = 26, तर खालील पैकी कोणते पया�य बरोबर आहे? 

A.{L + I + K + E} = {P + L + A + Y} 

B.{L + I + K + E} < {B + A + L + L} 

C.{L + I + K + E} = {B + A + L + L} 

D.{B + A + L + L} = {R + E + D} 



Answer: D.{B + A + L + L} = {R + E + D} 

 

Reference ID:(23667) खालीलपैकी समानाथ� श�ाची बरोबर जोडी ओळखा 

A.�ा� - िसंह 

B.�ान - मक� ट 

C.म� - वराह 

D.गाय – धेनू 

Answer: D.गाय – धेनू 

 

Reference ID:(26276) जीवां�ा िविवधते�ा संघटना�क पात�ा ______�ा आहेत. 

A.आनुवंिशक 

B.�जाती 

C.प�रसं�था 

D.वरीलपैकी सव� 

Answer: D.वरीलपैकी सव� 

 

Reference ID:(24656) ��ातील वा�ात �रकामी जागा भर�ास सवा�त यो� श� िनवडा.
न�ाने बांध�ात आले�ा मंिदरात देवा�ा मूत�ची ........ कर�ात येते. 

A.�ित�ापना 

B.�ितिष� 

C.�िति�� 

D.�ितपूत� 



Answer: A.�ित�ापना 

 

Reference ID:(30645) Convert the following active to passive voice: John will tell you later 

A.John was to tell you later 

B.You were told later by John 

C.You will be told later by John 

D.You were to have been told later by John 

Answer: C.You will be told later by John 

 

Reference ID:(29883) Pick the right antonym for the word:
guileless 

A.Deceptive 

B.Genuine 

C.Honest 

D.Naïve 

Answer: A.Deceptive 

 

Reference ID:(19230) खसखस िपकणे. या वा�चाराचा खालीलपैकी कोणता अथ� यो� आहे? 

A.नारळातील खोबरे सुक�ावर नारळ िकसणे 

B.खसखशीचे पीक िपकणे 

C.डो�ावरचे केस पांढरे होणे 



D.मोठमो�ाने हसणे 

Answer: D.मोठमो�ाने हसणे 

 

Reference ID:(31924) महारा��  _______ �ा�ा उ�र-पि�म भागात वसलेले आहे. 

A.माळवा पठार 

B.द�न पठार 

C.छोटा नागपूर पठार 

D.मारवाड पठार 

Answer: B.द�न पठार 

 

Reference ID:(27016) Select the correct passive voice form of the sentence: The officers killed the mad
dog. 

A.The mad dog was killed by the officers 

B.The officers are killing the mad dog 

C.Killing of the mad dog is done by the officers 

D.Has the mad dog being killed by the officers? 

Answer: A.The mad dog was killed by the officers 

 

Reference ID:(26279) ‘माँिट�� नोदंी’ म�े भारतातील िकती दलदली �े�ाचा समावेश झालेला आहे? 

A.2 

B.3 



C.5 

D.7 

Answer: A.2 

 

Reference ID:(31921) 'िगर वन' जे आिशयाई िसंहांचे घर आहे ते कोण�ा रा�ात ��थत आहे? 

A.महारा��  

B.गुजरात 

C.केरळ 

D.आं� �देश 

Answer: B.गुजरात 

 

Reference ID:(23694) 'संयोग' या श�ाचा िव��ाथ� श� ओळखा. 

A.िवयोग 

B.आयोग 

C.सहयोग 

D.िनयोग 

Answer: A.िवयोग 

 



Reference ID:(19457) भगवंतरावां�ा घरी मोठी चोरी झाली परंतू �ांनी आढ�ाच िदवशी सव� पैसे, दािगने बँकेत ठेवले
होते. �ामुळे चोराला हाती काहीच लागले नाही. यामुळे चोर चरफडत रािहला. हे �� कर�ासाठी
खालीलपैकी कोणता वा�चार वापरावा लागेल. 

A.चोराने हार खा�ी. 

B.चोराचे हात पाय गळले. 

C.चोराने हात पाय टेकले. 

D.चोराने हात चोळणे. 

Answer: D.चोराने हात चोळणे. 

 

Reference ID:(19738) “घेता िदवाळी, देता िशमगा" या �णीचा अथ� खालीलपैकी कोणता ते ओळखा? 

A.िदवाळीत भेटव�ू देणारे नातेवाईक पैसे खच� झाले �णून नंतर बोबंा मारतात 

B.कमाई कमी आिण खच� जा� होणे 

C.घेताना आनंद होतो, पण परत �ाय�ा वेळेस मा� बोबंाबोबं 

D.खूप घाई करणे 

Answer: C.घेताना आनंद होतो, पण परत �ाय�ा वेळेस मा� बोबंाबोबं 

 

Reference ID:(33177) राज�थानम�े डेजट� फे��वल(म� महो�व) ____________ येथे आयोिजत केला जातो. 

A.जयपूर 

B.कोटा 

C.बीकानेर 

D.जैसलमेर 

Answer: D.जैसलमेर 

 



Reference ID:(30364) Find the meaning of the word::Suspect. 

A.Definitive 

B.Decisive 

C.Disputable 

D.Clear 

Answer: C.Disputable 

 

Reference ID:(30872) Identify the figure of speech in the following sentence: She did not realize that
opportunity was knocking at her door. 

A.Hyperbole 

B.Personification 

C.Apostrophe 

D.Metaphor 

Answer: B.Personification 

 

Reference ID:(21205) मािलकेतील �रकामी जागा भरा: 0, 3, 8, __, 24 

A.18 

B.15 

C.17 

D.16 

Answer: B.15 

 



Reference ID:(26275) जागितक वारसा �थळाम�े युने�ोकडून समािव� कर�ात आलेले "कास पु�पठार"  महारा�� ातील
_____ िज��ात आहे. 

A.पालघर 

B.सातारा 

C.नािशक 

D.र�ािगरी 

Answer: B.सातारा 

 

Reference ID:(24175) खालीलपैकी �ाकरणा�ा ��ीने शु� श�-लेखन असलेला श� ओळखा. 

A.मािहित 

B.मािहती 

C.माहीती 

D.माहीित 

Answer: B.मािहती 

 

Reference ID:(25164) खालील वा�ातील �रका�ा जागी येणा�या यो� समूहदश�क श�ाचा पया�य �मांक िनवडा.
को�ा�ा हातातील ता�ा माशांची ............ �ाने सांिगतले�ा िकमतीत िवकत घेतली. 

A.गाथण 

B.जुडी 

C.गंजी 

D.ग�ी 

Answer: A.गाथण 

 



Reference ID:(26273) आवृतबीजे हे पुढीलपैकी कोण�ा वनांचे वैिश�� आहे? 

A.सूिचपण� वने 

B.सदाह�रत वने 

C.पानझडी वने 

D.काटेरी वने 

Answer: A.सूिचपण� वने 

 

Reference ID:(26277) उ�किटबंधीय सदाह�रत वनां�माणे पुढीलपैकी कोणते �जातीमं�े समृ� आहे? 

A.�वाळ िभि� 

B.काटेरी वने 

C.सूिचपण� वने 

D.वाळवंट 

Answer: A.�वाळ िभि� 

 

Reference ID:(17887) X हा Y �न 125% नी मोठा आहे. मग Y हा X �न _____ % लहान आहे. 

A.50 

B.125 

C.2500 

D.55.55 

Answer: D.55.55 

 


